



2025年7月

27

星期日
农历乙巳年
闰六月初三国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15942期)
(今日4版)

“奋力打开改革发展新天地” ——进一步全面深化改革不断向广度和深度进军

■展现改革新气象——“中国式现代化的内涵十分丰富,进一步全面深化改革也必然是全方位的”
■增强发展新动能——“要全面深化改革开放扩大开放,为高质量发展增添动力”
■开辟治理新境界——“为中国式现代化提供强大动力和制度保障”



扫一扫 读全文

我市与北京市政府举行对口合作工作会谈 夏林茂丁小强出席

本报讯 (记者解婷)7月25日,我市与北京市政府在北京举行工作会谈,纵深推进京长对口合作。北京市委常委、常务副市长夏林茂,市委书记丁小强出席。

夏林茂指出,开展革命老区重点城市对口合作、推动革命老区振兴发展,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略部署。自北京市与长治市建立对口合作关系以来,两地各领域交流日益密切,合作领域不断拓展,合作成效更加显著。作为革命老区,长治在革命建设各个时期作出

了重要贡献。落实好京长对口合作既是光荣使命,更是义不容辞的政治责任。北京将深入贯彻落实习近平总书记关于支持革命老区振兴发展的重要指示批示精神,始终把京长对口合作作为分内之事和应尽之责,立足两地资源禀赋条件,聚焦长治发展所需,更加精准施策,完善对接协调机制,在产业转型、民生改善、生态保护、乡村振兴、文旅融合等重点领域和关键环节持续深化对接合作,进一步释放合作潜能,提升合作水平,推动京长对口合作不断取得新成效,让

丁小强对北京长期以来给予长治发展的大力支持帮助表示感谢。他指出,北京高度重视与长治对口合作,对长治倾心帮助、倾力支持,为长治推动高质量发展、深化全方位转型注入了强劲动力。当前,长治正深入贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府工作部署要求,聚焦高质量发展这一首要任务,紧抓京长对口合作政

策机遇,坚持不懈抓招商、上项目、育主体、转动能、强载体、促消费、优环境,推动全市经济社会高质量发展不断取得新成效。希望双方进一步完善长效工作机制,开展常态化互访交流,携手发展战略性新兴产业,深化文旅合作,加强教育医疗、科技创新、基础设施建设等领域合作对接,积极开展人才引进、培育,不断激发高质量发展内生动力,助力长治加快建设革命老区中国式现代化先行区。

市领导崔元斌、贺鑫参加。

听民声 顺民意 解难题 办实事 让退役军人返乡无忧 ——我市推进退役军人服务“一件事”集成办理

本报记者 原庞博

“以前听战友说,退役后不跑上五六部门,没半个月时间,就办不完手续。没想到现在只需在一个窗口填一张表,就能搞定。”退役军人郭荣伟说起今年春天退役时,在市退役军人服务部门“一件事”专窗的办事经历,仍是满脸惊喜。

以往军人退役返乡,要办理退役报到、自主就业一次性经济补助金给付、户口登记、社会保险登记等多项事务,至少需填6张表、提交15份材料,且各事项分属不同部门,办理流程繁琐,耗时最长可达28个工作日。

如今,退役军人只需填1张表、提交7份材料,5个工作日内,最多跑一次即可办结11个事项。

高效服务的背后,是数据壁垒的

锲而不舍落实中央八项规定精神

打破与流程的深度再造。在新模式下,依托省一体化政务服务平台,通过“山西政务服务网”或“三晋通”小程序一键申请,表单在线生成、材料网上递送、自动分发、并行办理。打通退役军人事务、公安、人社、医保等多部门数据接口,办理各类手续实现从“串联办理”到“并联办理”的转变。

“退役军人只需提供身份证件、退役证等基础材料,后台按需自动分发至各相关部门系统。以前我们办理也是要抱着几十份材料跑各个单位,现在鼠标一点就能完成跨部门流转,效率提高好多。”潞州区退役军人事

务局相关负责人崔建伟说。

今春退役军人报到工作中,我市98%的退役军人通过线上办理“一件事”。截至目前,全市已通过线上线下融合办理退役军人服务事项302件,服务效率与满意度明显提升。

“一件事”办结完成,还要为退役军人更好融入社会、开启新征程提供更多服务与保障。

“没想到这张‘小红卡’用处这么大!”刚拿到优待证的退役士兵钟今良了解优待政策后,兴致勃勃地规划起旅游路线。

目前,我市3000多家商超门店针对军人、退役军人和军属推出二级优

待目录清单,涉及交通、文旅、金融、通讯、医疗、加油、商超等8方面80多项。此外,通过平台还能自动获取适应性培训、职业技能培训、就业岗位推荐等服务信息。“一证在手、优待无忧”的体验日益深化。

从“跑断腿”到“指尖办”,从“碎片化”到“集成化”,退役军人服务“一件事”集成改革,看似是流程的优化,实则是治理理念升级。

用“数据联通”替代“部门壁垒”,以“主动服务”取代“被动审批”,彰显新时代尊军崇军的温度与效率。“要让退役军人感受到实实在在的尊崇。”市退役军人事务局相关负责人表示,今后将持续优化“一件事”服务质量,深化跨省就业协作、创业孵化等新机制,让更多退役军人“退役即上岗,转身再出发”。



聚焦重大项目 建设年

全国首个煤矿液冷储能项目在上党区试运行

本报讯 日前,位于上党区的山西长治雄山煤炭有限公司的矿山应急储能供电集控系统项目进入试运行阶段。作为全国首个采用浸没式液冷技术的煤矿储能项目,其通过绿电改造技术创新,实现填峰平谷、自充自用等多元场景应用,既为煤矿生产注入绿色动能,更探索出高耗能行业能源高效利用的新路径。

“现在它主要的功能是为矿山保安负荷(保障井下人员安全的通风

机、排水泵等关键设备)提供应急电源。相比传统发电机,它1分钟内就能完成供电恢复,5分钟内能让所有保安负荷全部启动,确保井下安全不中断。”晋控集团潞安电气副总田国强介绍,项目的核心在于“平急两用”,平时利用光伏绿电或夜间低价电网电量为储能电池充电,在用电高峰时释放电能,通过“削峰填谷”降低电费;突发停电时,系统快速切换至应急模式,为关键设备持续供电,相

当于给煤矿用电上了“双保险”。

除了功能上的“平急两用”,该项目采用的浸没式液冷技术也是一大亮点。浸没式液冷技术,让电池“泡”在冷却液里,温度控制得稳,再加上全氟己酮消防系统,安全性大大提升。

在电池舱旁的监控屏上,BMS电池管理系统正实时跳动着各项数据。据工作人员介绍,BMS系统就像电池的“健康管家”,电压、电流、温度都能精准监测,一旦发现异常立即启

动保护。而EMS能量管理系统则是整个储能系统的“大脑”,能根据电价波动、井下用电需求自动制定充放电策略,比人工调度更为精准。

矿山应急储能供电集控系统项目作为全国煤矿行业在储能技术领域的创新尝试,其通过浸没式液冷技术与智能管控系统的结合,既筑牢煤矿安全供电防线,也为高耗能行业绿色转型提供了实践样本,投运后将进一步发挥示范作用。(梓玮 昆峰)

陈向阳出席

市政府与上海技术交易所
举行工作座谈

本报讯 (记者桂滨)7月24日,市委副书记、市长陈向阳与上海技术交易所副总裁陆继军一行举行工作座谈,双方围绕推动能源革命、产业升级进行深入交流。市政府秘书长桑利刚参加。

陈向阳对陆继军一行来长考察交流表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他指出,近年来,我市深入贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,坚定推进能源转型,着力构建新型能源体系,积极推进源网荷储一体化建设,因地制宜培育能源领域新质生产力,着力打造能源强市、用能洼地。同时,紧扣高质量发展核心任务,以建设国家创新型城市为引领,深入实施创新驱动发展战略,通过打造晋创谷·长治、重点实验室、中试基地等创新平台,强化科技创新赋能,有力驱动资源型经济转型升级。能源转型离不开强有力的支持。希望上海技术交易所充分发挥创新资源富集、技术优势显著的平台作用,聚焦我市煤矿绿色智能开采、煤化工高端化发展、煤矸石高效利用等关键领域,精准疏解能源科技产业堵点,着力破解能源技术创新痛点,加快推进能源产业技术专板建设,推动产业链、产业链、人才链、资金链深度融合,积极培育能源科技创新生态,为经济社会高质量发展和全方位转型提供坚强支撑。我市将全力做好要素保障,提供全方位优质服务,推动双方合作实现共赢发展。

陆继军简要介绍了上海技术交易所基本情况及能源产业技术合作框架。他表示,长治产业基础扎实、营商环境优越,为双方深化合作提供了坚实基础。将充分发挥自身在汇聚资源、促进转化、服务产业等方面的优势,进一步加强沟通对接,细化合作方案,推动议定事项高效落实、早日见效,为长治培育能源领域新质生产力、加快高质量发展注入强劲科技动能。

 锲而不舍落实中央八项规定精神

动真碰硬 严督实导 推动解决突出问题

当前,深入贯彻中央八项规定精神学习教育正在全党有序开展。习近平总书记高度重视,多次发表重要讲话,多次作出重要指示批示,进一步明确了目标任务、方法路径和工作要求,为开展好学习教育提供了重要遵循。学习教育一启动,习近平总书记就在赴贵州、云南考察工作时,就深入基层一线亲自指导推动学习教育,为全党作出了示范。

党中央决定,派出8个中央指导组,对21个地方和单位学习教育开展指导督导工作,目的就是坚持问题导向,有针对性地督促指导这些地方和单位抓好学习教育,推动问题解决,并通过以点带面推动全党学习教育取得实实在在的成效。

八项规定一子落地,作风建设满盘皆活。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以制定和落实中央八项规定开局破题,以钉钉子精神纠治“四风”问题,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾。党风政风焕然一新,党心军心民心高度凝聚,成为我们党在新时代的徙木立信之举,成为新时代管党治党的“金色名片”。也要清醒看到,作风问题具有反复性、顽固性,落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战。从实际情况看,党员、干部违反中央八项规定及其实施细则精神问题还屡有发生,形式主义、官僚主义现象仍较突出,享乐主义、奢靡之风不时抬头,隐形变异行为潜滋暗长。这些问题积弊很深,群众反映强烈,仅靠地方和单位自身难以有效解决。抓作风建设,要靠内力驱动,也要靠外力推动。中央指导组要提高政治站位,强化政治担当,弘扬优良作风,提高工作质效,不负党中央和习近平总书记重托。

把准职责任务,指导督导工作才能

做到方向正确、发力精准、务实高效。中央指导组的职责任务,主要是对贯彻落实施行情况,党中央关于学习教育的部署要求情况进行督促检查,督促指导所去的地方和单位动真碰硬、真刀真枪解决问题,及时发现并推动解决违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题。要知责明责、担当尽责,特别是要把推动解决突出问题作为工作重点,聚焦反映强烈、反复发生的问题,精准点穴、精准督导,敢于当包公、唱黑脸,做到问题不解决不松劲,解决不彻底不放手。

指导督导工作必须注重方式方法。坚持同题共答,加强同地方和单位党委(党组)的沟通联系,多提建设性意见,多做帮促工作。坚持分类指导,因地制宜,因情施策,有的放矢,求真务实,发现与党中央精神不相符的,及时指出,纠正偏差。坚持解剖麻雀,结合地方和单位的典型案例,深刻剖析、找准症结、深挖根源,实现从“解剖一个同志”到“解决一类问题”。坚持敞开大门,走好新时代党的群众路线,综合运用实地走访、个别访谈、随机抽查、了解网络舆情等方式,认真听取基层党员干部群众的意见建议,全面准确了解实情,注重从下看上、见微知著,做到指导有方、督导有力、工作有效。作风建设永远在路上。高标准高质量做好指导督导工作,推动学习教育层层落实、步步深入,确保学有质量、查有力度、政有成效,定能焕发作风新气象,激发干事创业新作为,不断赢得人民群众信任拥护,为决战决胜“十四五”注入不竭动力,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。据《人民日报》

好生态
鸟来栖

7月25日,一群黑鹳在襄垣县三漳湿地公园栖息、觅食。近年来,襄垣县持续推进湿地修复、水质净化、植被恢复等工作,当地水域生态不断优化,鱼类等水生生物日益增多,为鸟类提供了充足的食物和安全的栖息空间。

本报记者 张国平 摄

本报讯 日前,位于上党区的山西长治雄山煤炭有限公司的矿山应急储能供电集控系统项目进入试运行阶段。作为全国首个采用浸没式液冷技术的煤矿储能项目,其通过绿电改造技术创新,实现填峰平谷、自充自用等多元场景应用,既为煤矿生产注入绿色动能,更探索出高耗能行业能源高效利用的新路径。

“现在它主要的功能是为矿山保安负荷(保障井下人员安全的通风

标题新闻

今年第三批消费品以旧换新
资金690亿元已下达

中央部门集中公开2024年
度部门决算

上半年全国一般公共预算
收入115566亿元

上海合作组织媒体智库峰会

发布郑州共识

据新华社